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SEZIONE PROVINCIALE DI TREVISO

Cap. “M. Maldari” 


Ente morale 
(R.D. 29/07/1923, n. 1789 e D.P.R. 23/12/1978) 
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posto sotto la  vigilanza del Governo (D.P.R. 17/02/1990) 




con Sede Centrale in Roma

 
O.N.L.U.S. – Organizzazione Non Lucrativa di Utilità Sociale


   A.P.S. - Associazione di Promozione Sociale 




  

        iscritta al Registro Nazionale  (L. 7/12/2000 n. 383) con il n. 17 




                                          e al Registro Regionale (L.R. 13/9/2001 n. 27) con il n. NZ/TV0001

   Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti - ONLUS

Sezione Provinciale di Treviso
Cap. “M. Maldari” 


Ai Soci
della Sezione Provinciale di Treviso dell’ UICI

Treviso,  19 novembre 2012 

Prot.   454  / 12/ 11

OGGETTO: Circolare fine anno 2012

Carissimi soci e amici, 
mentre ci accingiamo a scrivere questa nuova circolare giunge notizia che, le Provincie di, Treviso  e Padova potrebbero venir unificate, costituendo così un nuovo unico Ente. Quando leggerete forse la situazione sarà meno incerta. Comunque sia, Noi, dirigenti e volontari, continueremo il nostro impegno con la massima disponibilità e ci adegueremo alla situazione che si verrà a creare con l’intenzione di garantire comunque un presidio sul territorio.
ATTIVITA’ FUTURE
Festa di Santa Lucia. Ci troveremo, assieme al Movimento Apostolico Ciechi (MAC) e ai volontari UNIVOC, a festeggiare la giornata della nostra Santa protettrice Domenica 9 dicembre con questo programma:

Ore 10,  Santa Messa nella Chiesa di San Nicolò a Treviso;

Ore 11, incontro in una sala dell’adiacente Seminario Vescovile con breve presentazione della situazione locale e nazionale, discussione, consegna di pergamene a due soci e consegna della Tessera di socio sostenitore ad alcuni amici che ci sono particolarmente vicini nell’espletamento delle nostre attività;

Ore 13, Pranzo nel vicino ristorante "BIO, mangiare secondo natura" in via delle Absidi a Treviso. Costo del pranzo euro 30; prenotazioni in sezione entro mercoledì 5 dicembre. 
Durante il pranzo verrà svolta una sottoscrizione con bei premi. 

Incontro a Vittorio Veneto. 
La tradizionale tombo-crostolata, organizzata dal MAC di Vittorio Veneto, è stata programmata per Domenica 27 gennaio 2013, sempre alla Casa di spiritualità San Martino a Vittorio Veneto, via Brevia, 33.

Inizio previsto all'incirca alle ore 9.00; di certo ci saranno la S. Messa, il pranzo con crostoli e frittelle (primo, secondo con contorni, acqua,vino,caffè, crostoli e frittelle a  € 20-22), la tombolata dopo il pranzo. Come sempre il ricavato andrà a sostegno dei non vedenti dei paesi poveri del mondo. E' possibile che l'orario dell’incontro subisca delle variazioni delle quali verranno informati quanti si prenoteranno. Sono invitati i soci e simpatizzanti MAC, UICI e UNIVOC. Per dare l'adesione e prenotare il pranzo telefonare, almeno una settimana prima dell'incontro,  in sede o a Tonini Roberto (0422 880387),  Donadi Luigi (0422 17 28 340), Daniele Marco (0438 24267), Patrizia Casetta (0438 418 194), Salvador Giovanni (0438 21021).

Visita a Ca’ dei Carraresi
Domenica 3 marzo 2013, alle ore 15.00, la nostra socia dott.ssa Anna Di Pierro organizza la visita alla Mostra “Tibet. Tesori dal tetto del mondo”. Presso Casa dei Carraresi a Treviso.
Come di consueto, la visita sarà preceduta da una Conferenza tenuta da un’esperta guida. Il costo procapite, comprensivo del servizio guardaroba è di 5 euro, da consegnare all’organizzatrice il giorno stesso della visita.
Per motivi di sicurezza la direzione di Casa dei Carraresi ci chiede che ogni non vedente abbia un accompagnatore; su richiesta, l’organizzatrice è in grado di trovarne uno ai soci che ne siano privi. Per prenotazioni rivolgersi in sede via email o per telefono, o direttamente alla dott.ssa Di Pierro allo 0422 436772, in orario serale.

Cene al buio
Mentre state leggendo queste righe, quasi certamente sono in attuazione nuove cene al buio.  Questa attività, rivolta particolarmente a vedenti, sta riscuotendo notevole interesse. Validissima per sensibilizzare persone esterne alla nostra categoria alle difficoltà quotidiane che deve affrontare ciascuno di noi e alle possibilità reali di superarle; come dimostrano le capacità di servizio dei nostri abilissimi camerieri non vedenti. 

A seguire il link con le foto dei magnifici Tre http://www.uiciveneto.it/cene-al-buio/sezione-di-treviso/attivita-e-iniziative/cene-al-buio/cena-al-buio-la-cena-dei-4-sensi.html 
Situazione Nazionale e Regionale 
Nonostante abbiamo esercitato ogni pressione possibile nei confronti della Giunta e del Consiglio purtroppo, per quest’anno, abbiamo conservato solo una quota esigua del contributo destinato dalla Regione Veneto all’Associazione. Nessuna ipotesi possibile ad oggi per il 2013.

Una così drastica riduzione delle risorse a nostra disposizione mette in pericolo la sopravvivenza stessa delle nostre strutture. 

A livello nazionale siamo stati impegnati nella lotta per la conservazione dei diritti fin qui acquisiti. Abbiamo dovuto rintuzzare in particolare il consueto tentativo di assoggettare al reddito le indennità. Purtroppo riteniamo che la battaglia sia solo rinviata.

Contemporaneamente siamo riusciti ad ottenere l’istituzione di un tavolo di confronto con i rappresentanti ministeriali per tentare di risolvere i numerosi problemi dell’inserimento lavorativo dei minorati della vista.
Situazione Sezionale
Continua la “Cassa d’integrazione in deroga” per il personale. Per questo motivo gli orari d’apertura del martedì, venerdì pomeriggio e mercoledì mattina a volte sono coperti da volontari; si invitano i soci che intendono accedere alla Sezione in tali giorni a telefonare per accertarsi della presenza di una Segretaria, qualora ne abbiano necessità.

Abbiamo a disposizione dei lettori mp3 sia per ipovedenti che non vedenti. I primi sono dati in comodato con cauzione di euro 15,00. I secondi ceduti al costo di euro 45,00. Su appuntamento, si possono avere anche istruzioni per l’uso e l’inserimento di testi di varia provenienza. 

In conseguenza dei diminuiti contributi alla sede centrale da parte dello Stato, verranno chiusi tutti i centri di distribuzione del Libro Parlato. Si potranno scaricare direttamente i libri, previa iscrizione, sul sito http://lponline.uicbs.it/ (Libro Parlato Brescia) o, su appuntamento, anche in sede.
Per giovani, e quasi giovani, dal rappresentante giovani Devis Doimo sono state fatte diverse proposte d’incontri e attività. L’ultima, in ordine di tempo, è quella di formare un gruppo podistico. Ci sono già dei possibili “accompagnatori”, speriamo ci sia l’interesse anche degli “accompagnati”. Per maggiori informazioni rivolgersi o in sede o direttamente a Devis:  e-mail: raziel@fastwebnet.it
cell: 340-7975731 (attenzione: non chiamare Devis in orario lavorativo, contattatelo dopo le 17:00).

La società ciclistica “Dopla”, con sede a Casier, si è resa disponibile, per i Soci che vogliono provare a fare dei giri in tandem con accompagnatore, a soddisfare questo desiderio e, magari, instaurare un rapporto continuativo di attività ciclistico-sportiva. L’iniziativa è ancora in fase iniziale. Gli eventuali interessati sono invitati a dare il loro nominativo o in sede, o a Roberto Tonini, Presidente dell’Univoc, tel. 0422 880 387 o a Devis Doimo.

Sta terminando il corso per l’apprendimento dell’utilizzo del computer con il programma “Winguido”, dodici i partecipanti, ottimo il risultato. Si spera, verso Primavera, di poter organizzare un nuovo corso. Eventuali interessati sono invitati a dare per tempo il loro nominativo.

Si era indetta una riunione di genitori con bambini e ragazzi in età scolare, per proporre e calendarizzare dei possibili incontri su vari argomenti. Purtroppo abbiamo avuto una sola iscrizione. Per il passato si sono fatte ai Soci, sia dall’UICI che dall’UNIVOC, proposte di corsi di “manipolazione della creta”, di difesa personale, di ballo, di gioco per i giovani e altre iniziative. Quasi nessuno si è dimostrato interessato. Potremo riprovarci! Si spera che tutti siano talmente inseriti nel loro territorio da non aver bisogno di nostre iniziative: è proprio così ? 
Si sta pensando di organizzare, nei primi mesi del nuovo anno, uno spettacolo nella zona della “castellana”. Non mancheremo d’informare attraverso mail e con segreteria telefonica.

Fine anno, rinnovo tesseramento. Includiamo il bollettino postale per il versamento della quota di iscrizione per il 2013, quota che rimane fissata ad euro 49,58. Come potrete notare, diversamente dagli anni scorsi, il bollettino non porta già segnata la cifra di rinnovo poiché confidiamo, soprattutto che quanti non hanno rinnovato il tesseramento (certamente per dimenticanza) per l’anno 2012, aggiungano alla quota di rinnovo un’oblazione. Vi preghiamo di compilare il bollettino con attenzione indicando il nome del Socio. Naturalmente la quota può essere versata anche presso i locali sezionali o tramite bonifico bancario  IBAN:  IT 36 H 02008 12011 000027783811. 
Spesso si sentono critiche all’Unione circa le attività ai vari livelli. Accade che, a volte, siano il frutto di una scarsa conoscenza di quanto viene fatto. Noi cerchiamo d’informare al massimo, cosa semplice per quanti hanno la posta elettronica e, scusate se insistiamo, cercate di fornirci, nel limite del possibile di un indirizzo, anche di un parente o conoscente disponibile. Per quanto riguarda le attività Nazionali v’invitiamo ad abbonarvi alle riviste sotto elencate che ritenete di vostro interesse. Ecco alcuni titoli disponibili o gratuitamente o su abbonamento (elenco generale e tariffe di abbonamento in sede, Circolare 284 /2012, o sul sito della sede centrale www.uiciechi.it/servizi/somm_stampaassoc.asp )
Il Corriere dei Ciechi: mensile, organo ufficiale, disponibile in caratteri tipografici e a caratteri ingranditi per ipovedenti, su Cd mp3 e txt, tratta argomenti a carattere associativo, di attualità e di approfondimento oltre ad ospitare rubriche specialistiche (gratuito per i soci).

Corriere Braille: quindicinale, organo ufficiale, disponibile come sopra. 

Gennariello: mensile, (disponibile come sopra) gratuito per i ragazzi che frequentano la scuola elementare e media inferiore, tratta argomenti per ragazzi (favole, giochi, racconti vari).  

Voce Nostra: quindicinale, disponibile come sopra, tratta argomenti di attualità, rubriche di medicina, cucina, ecc., (gratuito per i sordociechi).
Pub: mensile, su Cd mp3, tratta argomenti di attualità e di costume rivolgendosi prevalentemente ai più giovani. 

Senior: mensile, su Cd mp3, tratta argomenti relativi al mondo degli anziani 
Circolari della sede centrale: su Cd mp3, raccoglie tutte le circolari emanate dalla Sede Centrale nel mese precedente la pubblicazione 
Libro Parlato Novità: mensile di aggiornamento al Catalogo del Libro Parlato, su Cd mp3, gratuito su richiesta scritta
Kaleîdos: mensile, disponibile come sopra, gratuito a chi ne fa richiesta, tratta argomenti di cultura generale inerenti il mondo femminile 
Uiciechi.it: mensile, su Cd mp3, tratta argomenti di informatica, gratuito. 
CD trasmissioni online. Si possono richiedere gratuitamente, tramite e-mail a ustampa@uiciechi.it o telefonicamente al numero 0669988376, i CD in formato mp3 con la registrazione delle trasmissioni di “Parla con l’Unione”
Suoni: trimestrale braille, supplemento gratuito agli abbonati al Corriere Braille che ne fanno richiesta, tratta argomenti di musica

S’informa che quasi tutte queste riviste possono essere scaricate anche direttamente dal sito dell’Unione http://www.uiciechi.it/servizi/riviste/main_riv.asp
Chiusura uffici nel periodo delle festività natalizie: da Lunedì 24 Dicembre a lunedì 7 Gennaio compresi.
Alla Festa per Santa Lucia, ci scambieremo direttamente gli auguri per le festività Natalizie. A quanti, e purtroppo sono la maggioranza, non potranno essere presenti quel giorno, rivolgiamo un caloroso augurio di Buone Feste. Siamo consapevoli della situazione difficile che molti fra Noi stanno vivendo, della solitudine troppo spesso reale, delle incertezze che oggi più che mai sono presenti, vi giunga la nostra vicinanza che cercheremo di rendere concreta con il nostro massimo impegno a favore di tutti.
Con particolare cordialità

per il Consiglio Sezionale

il Presidente

Guido Neso     

Viale Orleans, 4 

tel. 0422  547766 

31100 TREVISO   

fax 0422  592320

C. F./P. IVA   80009630262

  e-mail uictv@uiciechi.it
Sito www.uiciveneto.it 
                                                                                                                      treviso@uiciveneto.it  

segreteriatreviso@uiciveneto.it  

Viale Orleans, 4

tel. 0422  547766 

31100 TREVISO

fax 0422  592320

C. F./P. IVA   80009630262

e-mail uictv@uiciechi.it


