COMUNICAZIONI

Gentili soci,

probabilmente in molti avrete saputo che il Professor Tommaso Daniele, dopo avere guidato l'UICI per molti anni, ha dovuto rassegnare le proprie dimissioni dalla carica di Presidente per ragioni di salute. Nell'augurargli ogni bene, vi informiamo che il Consiglio Nazionale ha eletto al suo posto Mario Barbuto. Il nuovo Presidente avrà il ruolo di condurre la nostra Unione al prossimo Congresso, compito non facile di questi tempi. A lui, ai membri della Direzione Nazionale vanno gli auguri di tutti noi di un buon lavoro.

Consiglio Sezionale

Abbiamo dovuto con rammarico accettare le dimissioni del Consigliere Stefania Pagnossin, che ringraziamo per il suo impegno di questi anni; siamo comunque fiduciosi che la sostituzione manterrà l’attuale clima di armonia che anima il Consiglio e favorisce la collaborazione con UNIVoC, MAC, volontari e personale sezionale.

Campagna tesseramenti

Ricordiamo a chiunque non l'abbia ancora fatto che è possibile rinnovare la tessera associativa. Potete farlo:

1. Direttamente il 26 Aprile in occasione dell'Assemblea sezionale;

2. Recandovi in sede in orario d'ufficio;

3. Tramite bollettino postale, C/C n 146622310, sul quale andrà indicato il nome del socio e non quello di chi effettui materialmente il versamento. 
4. In caso di estrema difficoltà, previo accordo, è possibile la riscossione a domicilio e l’eventuale sottoscrizione della DELEGA per la trattenuta da parte dell’ INPS della quota associativa.

Vi ricordiamo anche la possibilità di destinare il 5 per 1000 alla nostra sezione UICI di Treviso. Qualora vogliate farlo, in sede di dichiarazione dei redditi dovrete indicare questo codice fiscale: 80009630262.

I prossimi appuntamenti

Come ogni anno, ci sforziamo di proporvi il più ampio ventaglio possibile d’iniziative, sia in collaborazione con l'UNIVoC e il MAC di Treviso, che informandovi su iniziative realizzate a livello regionale e nazionale. Ecco qui di seguito le iniziative e gli appuntamenti che vi proponiamo per i prossimi mesi:

· La seconda domenica di ogni mese al pomeriggio presso i locali sezionali incontri del Movimento Apostolico Ciechi;

· La socia e maestra di musica Luisa Darin rinnova la sua disponibilità ad impartire lezioni di pianoforte presso i locali sezionali;

· Continua il servizio di sportello psicologico dedicato ai soci e ai loro famigliari. Per chi è in regola con il tesseramento sono previste tariffe agevolate.
· Ogni ultimo sabato del mese si rinnoveranno i consueti appuntamenti degli "Happy Hours del Sabato". Ogni singolo evento sarà comunque confermato via e-mail e sulla segreteria telefonica sezionale;

· 12 Aprile: assemblea soci UNIVoC;

· 25 Maggio: una passeggiata il cui percorso è ancora da definire;

· 29 Giugno: una giornata in montagna;

· 3 Agosto: una giornata al lago di Revine;

· 10/11/12 Ottobre: gita ad Assisi;

· 14 Dicembre:  festa di Santa Lucia.

Soggiorno Marino Primo Sole 2014 per anziani

Si realizzerà dal primo al 15 Giugno presso il Centro Fucà di Tirrenia. I prezzi per il soggiorno a regime di pensione completa sono:

· camera singola (torre piccola) € 770,00,

· camera doppia (torre piccola) € 670,00,

· camera doppia (torre grande) € 870,00,

· camera tripla (torre grande) € 770,00.

Per ulteriori informazioni, potete rivolgervi direttamente al Centro Le Torri ai seguenti recapiti: tel. 050-32270, fax 050-37485, email  info@centroletorri.it
Soggiorno Termale a Levico

Sono ancora disponibili posti per questo soggiorno regionale che avrà luogo a Levico Terme (TN), da domenica 15 a domenica 29 giugno, presso l'Hotel Dolomiti. La struttura mette a disposizione  parco con piscina attrezzata e idromassaggio. La località di Levico Terme potrà essere raggiunta con mezzi propri o con il pullman messo a disposizione dall’organizzazione. La quota di partecipazione per l’intero periodo sarà di € 576,00 a persona, in camera a due, tre o quattro letti ed è comprensiva di pensione completa (bevande ¼ di vino, ½ di acqua incluse) con due menu a scelta. Il supplemento da considerare per le camere singole sarà di € 98,00 (€ 7,00 giornalieri) per le prime 6 camere prenotate  e di € 154,00 (€11,00 giornalieri) per le altre singole. La quota di partecipazione per una sola settimana è di € 303,00. Per i partecipanti non in regola con il tesseramento 2014 è stato stabilito di aggiungere un’ulteriore quota di € 50 per il non socio e di altri 50 per l'eventuale accompagnatore.  Per tutti i dettagli riguardo modalità di adesione e pagamento rivolgersi agli uffici sezionali ( tel. 0422 547766) , entro il 15 aprile.
Soggiorno Marino 2014

Il comitato Pari opportunità uomo-donna regionale organizza anche per quest'anno un soggiorno marino a Milano Marittima (RA) da domenica 24 agosto a mercoledì 3 settembre presso l'Hotel Nadir. La quota di partecipazione per l’intero periodo sarà di € 530,00 a persona, pensione completa (bevande incluse ½ acqua minerale e 1/4 di vino). La sistemazione sarà effettuata in camere doppie. Per la sistemazione in camera singola il supplemento giornaliero è di € 100,00 (€ 10 giornalieri). Per i partecipanti non in regola con il tesseramento 2014 è stato stabilito di aggiungere una ulteriore quota di € 50 per il non socio e di ulteriori 50 per l'eventuale accompagnatore.
 La località di Milano Marittima potrà essere raggiunta con mezzi propri o con il pullman messo a disposizione dall’organizzazione. Per tutti i dettagli riguardo a modalità di adesione e pagamento rivolgersi agli uffici sezionali (tel. 0422 547766),  entro il 15 giugno.
Come rimanere in contatto con noi

Oltre ai consueti canali telefonici, stiamo puntando molto sui nuovi media per mantenere informati soci e non soci sulle nostre attività e iniziative. Vi ricordiamo perciò il nostro sito istituzionale: http://www.uiciveneto.it/treviso, che è stato affiancato da una pagina su Facebook! Per visitarla, potete collegarvi all’indirizzo: http://www.facebook.com/uicitreviso. Vi raccomandiamo, qualora vi sia possibile, di comunicarci il vostro indirizzo e-mail, oppure quello di un familiare disponibile a ricevere e a trasmettervi le nostre comunicazioni ed un numero di cellulare.
Auto - Imposta Provinciale di Trascrizione (IPT)

A seguito dell’interessamento nostro e di altre associazioni, la Provincia di Treviso ha ridotto dell’80% l’imposta sul passaggio di Proprietà dei veicoli per i disabili sensoriali. Con decorrenza dal 1 gennaio 2014.

Cari soci, concludiamo questa circolare con la speranza che le iniziative proposte susciteranno la vostra partecipazione numerosa e incontreranno il vostro gradimento. Nell'attesa di incontrarvi ci auguriamo numerosi alla prossima assemblea il 26 Aprile, vogliate gradire i più calorosi saluti da parte mia e di tutto il Consiglio sezionale.

Massimo Vettoretti.

